0 Révision - Exercices

0.1 Arithmétique

Q.0.1

Effectuer les opérations suivantes sans ’aide de la calcu-

latrice.
a) 244 h) 2/(5/3)
3 3 4 7 14
4 2 1) 2 4+ - X -+ —
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) s % ) 3 22 9 i
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7 1 1, 2
d) ——< i+
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e) 1 n § 27 B
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)2+4_1 3 );-g
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837573 2 3
Q.0.2
Evaluer sans I'aide de la calculatrice.
a) —(647)
b) 13— (5 —4)
¢) (13—5)—4
d) —13+(5—-4)
e) 3—2(6-238)
f) 3—((7—5)+2)—6
g) 1+2(3—-4(5-106))
h) 2((6 — 15) — 3(1 +2(10 — 5)))
Q.0.3
Evaluer sans I'aide de la calculatrice.
a) 12—4+-2+6x3 f) 36 +-6+2
bi( 2)° g) 12x15+3+2% —
C
2
e) 36 (6—2) i) 2
Q.0.4
Evaluer sans I'aide de la calculatrice.
a) 2(2—-2(2+2%) -2(2-(2—(2—-2(2+2)%)))
b) 500+ (50+(2x5))+ (500 E)())T(Z><5)—(2><5)2+2><52
c)1+23 (4% 5)+6(7—8)? x 10°
d) 6 +3+2-6(3x2+2%) +6>—3%—(6-3)*
)

e) (1—(28—-3%)4+2°—(5x6+7") —(42+2%+2))3

0.2 Droites

Q.0.5

Déterminer la pente et 'ordonnée a l’origine de chacune
des droites suivantes :

a) y=2x+5
b) y=—4z
c) 3x+2y=4

Q.0.6

Déterminer I’'équation de la droite...
a) de pente 6 qui passe par le point (1,5)

b) passant par les points (—3,8) et (2,3)

c) parallele & la droite y = —3x — 1 et passant par le point
(4, -5).

d) perpendiculaire a la droite y = —3x — 1 et passant par le
point (9, 5).

0.3 Polynomes

,—[Techniques de factorisation} N\

I. Mise en évidence
ax + ay = alz + y)
II. Mise en évidence double :

ax + ay + bx + by = a(xz + y) + b(x + y)
=(a+b)(z+y)

ITI. Trinéme carré parfait

2 4 2ax + a® = (x + a)?
IV. Différence de carrés
22 —a® = (z+a)(z—a)

V. Produit-Somme
SiS=n+met P=n-m, alors

22+ Sz + P = (x+n)(x+m)

Q.0.7
Factoriser les polynomes suivants
a) 2512 — Thx f) 2% + 9z + 20
b) 2 —4 g) 1622 — 49
c) z2 +4 h) 423 — 32% 4+ 4z — 3
d) 22 -2 i) 23 + 42 — bz
e) 927 +12x +4 j) —2% 4+ 10z — 25



Q.0.8

Effectuer les divisions polynomiales suivantes

22 —1 423 + 1322 + 3z — 14

z+1 °) z+2

2?2 +2cx+1 d) 62> + 222 + 2 — 30
r+1 3x —5

0.4 Exposants

,—(Propriétés des exposants}

Soit a, b, n et m des nombres réels quelconques. Lorsque
les quantités impliquées existent, on a les propriétés
suivantes :

Pl) a'=a
P2) a"-a" =a"t"

P3) (am)n — aan
(Attention! (a™)" # a(™") )

P4)  (ab)" =a™-b"

()

Q.0.10

Evaluer sans I'aide de la calculatrice.
a) (=2)> —1° - (-5)°
b) —3%—(-2)°

) 2 3X56
“\3 12

N o 72
d) <9) o iy

e) 6(2%x3%) +5(6" +6°)
62 1

f) N 3x376
(2x3)2 " 2(32 - 29)

(3%)2

Q.0.11

Simplifier les expressions algébriques ci-dessous et donner
la réponse avec des exposants positifs uniquement.

4a(3a)? 322y~ 2wy
MO TR
b) (—z)® - (—x)7? (@3y=1)2 - (z™1y2)?
a2 [(b\* f) 1dy—2
92(5)"(2) o
2y

0 (55) ")

Q.0.12

a nem Transformer chacune des expressions ci-dessous sous la
P6) —=a ) .
am forme d’un radical.
P7) o= L a) 5% b) 8¢ ¢) 3-2% d) 105
aTL
Pg) a’=1 Q.0.13

Transformer chacune des expressions ci-dessous sous la

P
P9)  On définit {/a=a'/" forme d’une puissance.

P10) Vab= {a- Vb a) V5 b) V3 ) V25 d) 1
V20
Q.0.14
Q.0.9 Evaluer chacune des expressions ci-dessous sans utiliser

la calculatrice.
a) 275

Evaluer sans I'aide de la calculatrice.

a) 23 h) —94 1) ( ;)1 - b) Y312

b) 277 b (2)” e 8}

c (_2)3 1) (3) m) (—2)8 x 275 C) (2 82 . L
) 20103 x 20103 x 20103
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Q.0.15

Ecrire chacun des radicaux suivants sous la forme av/b ou

aV/b (avec b le plus petit possible).

a) V60 b) V500 ¢) /54
Q.0.16

Simplifier si possible chacune des expressions suivantes

a) V3 x5
b) V3++V5 h) 50
c) 2VT+3VT 16

¥ (v8)
e) V25— V16
f) V2516

Q.0.17

Simplifier si possible chacune des expressions suivantes

Ve
v

2)

27x3 =
2 (8a3>
g) Ty +yve
h) (Vo+1—4) (Vo +1+4)

i) (3vVzx —2+Vz) (3vx —2 — Vx)

g) V3+ Va8 +V0+ V-1

) (Vi v5) (V- v5)
i (V347
K V2(VE-2)

Réponses aux exercices

R.0.1
6 5 A7 :
29 4 = —_ j)
@) 3 ) 16 8 39
b) 2 ) 11 6 k)
2 o) -
5 10 h) ¢ 1)
5 [ 83
c) 3 ) 1 i) 5 m)
R.0.2
a) —12 c) 4 e) 7 g)
b) 12 d) —12 f) —7 h)
R.0.3
a) 28 d) 24 g) 63
b) 64 e) 12 h) —28
) —64 f) 3 i) 1
R.0.4
a) 100 b) 51 c) -17 d) -36
R.0.5

a) Pente : 2, ordonné a 'origine : 5

b) Pente : -4, ordonné & 'origine : 0
. -3

c) Equation : y = T +2,

pente : - ordonné a l'origine : 2

1/7
13/22
3/10
~13/105

15
-84

R.0.6
a) y=06x—1
b) y=—z+5
c) y=-3x+7

(paralleles : mq = mo)
d) y= % T+ 2

(perpendiculaires : mq - my = —1)
R.0.7
a) 25z(x —3) f) (x+4)(x+5)
b) (z —2)(z+2) g) (dz —T7)(dx +7)
c) 22 +4 h) (4z —3)(2* +1)
d) (z —V2)(z +V2) i) z(z—1)(z+5
e) (3z+2)° j) —(z—5)



R.0.8 R.0.16

a) x—1 d) 2x2+4z+7+73557 a) V15 B) 5V3—1
z
b) z+1 autrement dit, b) V3++5 h) 5 _ Z\/i
c) 4a® 4 5z —7 22 4 4x + 7 reste 5 c) 5VT . 2v2
d) 8 l) -2
R.0.9 e) 1 j) 124 2V/35
f) 3 k) 44 V25
1
b) = g) 16 R.0.17
8 ; 1) 27
of b ) i ¥
d) -8 i) 3 m) 8 b) Yz 3ax
e) 16 j) —27 n) 4 c) g) Ty +yvr
11
d) 216?2 h) = — 15
R.0.10 ¢) — N
Vb i) 8z — 18
a) 116 o) 1% e) 7776
2 7
b) —1 d) 0 f) G
R.0.11
5 3z
a) 48a e) p
b) —x Y
2b 1
-
C) E ) T
16 1
Dy &) Jag7
R.0.12
a) V5 b) V83 c) 3v2 d) 1
V103
R.0.13
a) 57 b) 3% c) 23 d) 207
R.0.14
4
a) 3 c) 4 =
e) 3
b) 27 d) 2010 f) 3
R.0.15



